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Η Απόδοση της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στα 
Ιεροσόλυμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2024, έλαβε χώρα η τελετή της Ανόδου της 
εικόνας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου από το εν Γεθσημανή 
Θεομητορικό Μνήμα της προς το Πατριαρχείο.

 

Στην αρχή της ημέρας τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στο Θεομητορικόν Μνήμα.

Άμα τη Απολύσει της Θείας Λειτουργίας άρχισε η άνοδος της Ιερής Εικόνας.

Την Εικόνα κρατούσε επιστηθίως ο ηγούμενος του Προσκυνήματος της 
Γεθσημανής Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ, 
προπορεύονταν οι Ιεροδιάκονοι και οι Ιερείς και σειρές μοναχών και μοναζουσών 
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και ψάλτες και το πλήθος των πιστών, όπου όλοι μαζί έψαλλαν: “Εν τη Γεννήσει 
την Παρθενίαν εφύλαξας” και “Απόστολοι εκ περάτων” και προσκυνούσαν με πολλή 
ευλάβεια.

 

 

Η εικόνα μεταφέρθηκε στις Μονές Αγίου Στεφάνου, Αγίας Άννης, Αγίου Νικοδήμου, 
Πραιτωρίου, Αγίου Χαραλάμπους και Σειδανάγιας, όπου σε καθεμία απ’ αυτές 
τελέσθηκε δέηση και μετά μεγάλων τιμών το ίδιο στην Χριστιανική συνοικία.

Αφού έφθασε η Ιερά πομπή στην συμβολή των οδών Πατριαρχείου και Χριστιανικής 
Οδού πραγματοποιήθηκε στάση, στην οποία προσκύνησε η Α.Θ.Μ. ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος και οι Άγιοι Συνοδικοί, και οι λοιποί Αγιοταφίτες 
Πατέρες, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στα Ιεροσόλυμα κ. Δημήτριος 
Αγγελοσόπουλος μετά μελών του Προξενείου και οι Χριστιανοί της χριστιανικής 
συνοικίας, των Προσκόπων και της Χριστιανικής νεολαίας με πολλή χαρά και 
ακολούθως εψάλη ο Πατριαρχικός Πολυχρονισμός.

 



 

Η Ιερά πομπή διήλθε διά της Χριστιανικής Οδού μέχρι και της Αυλής του Ναού της 
Αναστάσεως, όπου εκεί προσκύνησαν οι Ναΐτες Πατέρες, ανεπέμφθη δέηση και 
ακολούθως ανέβηκε η Ιερά Λιτανεία στο παρεκκλήσιο της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στο εν Γεθσημανή Μετόχι, όπου και πάλι ανεπέμφθη δέηση και η Ιερά 
εικόνα επανατοποθετήθηκε προς προσκύνηση και φύλαξη μέχρι του επομένου 
έτους στην θήκη της.

Στους Ιερείς και σε όλους όσοι βοήθησαν για την ομαλή διεξαγωγή της λιτανείας ο 
ηγούμενος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ παρέθεσε 
αναψυχή στο ηγουμενείο.

 
























